

**ОСОБОЕ МНЕНИЕ**  
на решение Заречной городской территориальной избирательной комиссии от 20  
июля 2021 года № 20/95

г. Заречный

21 июля 2021 года

20 июля 2021 года Заречной городской территориальной избирательной комиссией принято решение № 20/95 «О проведении Городского конкурса фотографий «Мы любим место, где мы живем» Комиссия решила:

1. Провести в период с 26 июля по 22 августа 2021 года Городской конкурс фотографий «Мы любим место, где мы живем».
2. Утвердить положение о городском конкурсе фотографий «Мы любим место, где мы живем».
3. Утвердить состав конкурсной комиссии.

С решением комиссии я не согласен и проголосовал против его принятия по следующим основаниям:

1. Решением Заречной городской территориальной избирательной комиссии от 25 февраля 2021 года № 3/13 утвержден Перечень мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей на территории городского округа Заречный на 2021 год.

Проведение Городского конкурса фотографий «Мы любим место, где мы живем» в целях популяризации избирательной системы, формирования у избирателей, в том числе молодых и будущих избирателей, активной гражданской позиции, уважения к малой Родине, Перечнем мероприятий, утвержденного решением комиссии, не предусмотрено.

Подпунктом 3.1.7. пункта 3.1 ч. 3 Перечня в рамках организационного и методического обеспечения повышения правовой культуры молодых и будущих избирателей предусмотрено проведение мероприятий по повышению правовой культуры молодых избирателей в рамках Дня молодого избирателя в период марта-май 2021 года. Именно такая цель, как реализация Перечня мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей на территории городского округа Заречный на 2021 год, утвержденного решением Заречной ТИК от 25 февраля 2021 года № 3/13, была указана в направленном членам избирательной комиссии проекте Решения № 20/95 от 20 июля 2021 года.

В данном случае отсутствует какая либо причинно-следственная связь между целями реализации перечня мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей на территории городского округа Заречный на 2021 год и целями

популяризации избирательной системы, формирования у избирателей, в том числе молодых и будущих избирателей, активной гражданской позиции, уважения к малой Родине.

Таким образом, утвержденное решением проведение городского конкурса фотографий не соответствует целям, установленным Перечнем мероприятий по обучению организаторов выборов и иных участников избирательного процесса, повышению правовой культуры избирателей на территории городского округа Заречный на 2021 год.

Более того утвержденные решением мероприятия отвлекают от проведения мероприятий, предусмотренных утвержденным Перечнем. В частности мне ничего не известно о том, были ли проведены мероприятия, предусмотренные подпунктом 3.1.7. пункта 3.1 ч. 3 Перечня, запланированные на март-май 2021 года.

2. Из резолютивной части Решения от 20 июля 2021 года № 20/95 следует, что избирательная комиссия решила в период с 26 июля по 22 августа 2021 года провести городской конкурс фотографий. При этом в организации и проведении городского конкурса фотографий члены комиссии: Новокшенов Ю.Л., Павлова М.А. Павлова М.А. из-за большого объема предстоящей работы в избирательной комиссии на основании Решения Заречной ТИК от 25 июня 2021 года № 13/63 на период подготовки и проведения выборов депутатов Думы городского округа Заречный седьмого созыва 19 сентября 2021 года освобождена от основного места работы на период с 01 июля по 20 сентября 2021 года, для выполнения обязанностей секретаря Заречной ТИК.

Согласно Регламенту Заречной городской территориальной избирательной комиссии, утвержденному решением комиссии от 29 декабря 2020 года № 1/1, комиссия является государственным органом Свердловской области и действует на постоянной основе. В своей деятельности территориальная комиссия руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и законами Свердловской области, решениями вышестоящих избирательных комиссий, настоящим регламентом, иными нормативными правовыми актами, Уставом муниципального образования.

Полномочия секретаря территориальной избирательной комиссии регламентируются статьей 20 Регламента. Такого полномочия, как участвовать в проведении городского конкурса фотографий в целях популяризации избирательной системы, формирования у избирателей, в том числе молодых и будущих избирателей, активной гражданской позиции, уважения к малой Родине, указанной статьей не предусмотрено. Любая деятельность секретаря избирательной комиссии должна осуществляться в соответствии с Регламентом и распределением обязанностей в территориальной комиссии.

Полномочия избирательной комиссии перечислены в ст. 25 Избирательного кодекса Российской Федерации. Проводить городские конкурсы в период выборов указанной статьей не предусмотрено.

Таким образом, комиссией принято решение не в соответствии со своей компетенцией. Более того в нарушение законодательства Заречная территориальная избирательная комиссия подменяет действия органов местного самоуправления, что является не только нарушением действующего законодательства, но и отвлекает от выполнения своих непосредственных установленных законом полномочий.

3. В данном случае возникает вопрос по финансовой составляющей. Члены состава конкурсной комиссии по подведению итога Городского конкурса фотографий «Мы любим место, где мы живем»:

- Белоусова Н.Н. – педагог-организатор МБОУ ДО ГО Заречный «Центр детского творчества»,  
- руководитель киностудии им Андрея Тарковского «Юниор» - Савкин В.В.,  
- начальник информационно-аналитического отдела администрации ГО Заречный – Сергиенко Л.К., входящие в состав конкурсной комиссии по подведению итого Городского конкурса фотографий «Мы любим место, где мы живем», одновременно являются служащими, в сферу деятельности которых входит проведение городских конкурсов, они за это получают заработную плату, средства на которую получаются из муниципальной казны. Оплата деятельности членов территориальной избирательной комиссии в период избирательной компании осуществляется из областного бюджета. Считаю не обоснованным в этом случае производить оплату труда членов комиссии из бюджета Свердловской области в период принятия участия в организации и проведении городского конкурса фотографий.

Было бы корректно со стороны городского округа Заречный образовать и провести самостоятельно такое мероприятие, а при наличии причастности мероприятия к избирательной деятельности, известить комиссию о нем и предложить направить кого-либо из членов комиссии на заключительную часть – вручение поощрений. А комиссия, в свою очередь, рассмотрела бы предложение на заседании и при наличии положительного решения поручила бы кому-либо из членов комиссии представить ее в заключительном мероприятии.

Прошу настоящее особое мнение отразить в протоколе заседания избирательной комиссии, приложить его к решению от 20 июля 2021 года № 20/95, направить его Избирательной комиссии Свердловской области, средствам массовой информации, разместить на официальном сайте избирательной комиссии.

Член Заречной городской территориальной избирательной комиссии



Харлап С.П.